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Domanda 1
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 2
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 3
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

A norma dell'articolo 2, comma 9 bis, della legge 241/1990, in caso di inerzia da parte di un dirigente della P.A.
nell'emanazione di un provvedimento:

a. è possibile unicamente un sollecito al dirigente da parte dell'interessato

b. esiste un soggetto a cui è attribuito il potere sostitutivo
c. è possibile un ricorso straordinario

La risposta corretta è: esiste un soggetto a cui è attribuito il potere sostitutivo

E' previsto un termine entro il quale la pubblica amministrazione e' tenuta a concludere il procedimento amministrativo a
seguito dell'iniziativa di parte?

a. il termine è di 90 giorni, se non diversamente disposto

b. il termine è di 120 giorni, se non diversamente disposto

c. il termine è di 30 giorni, se non diversamente disposto

La risposta corretta è: il termine è di 30 giorni, se non diversamente disposto

La classificazione dei documenti informatici:

a. Riguarda solamente i documenti prodotti da ciascuna area organizzativa omogenea di una PA
b. Viene effettuata dalle amministrazioni pubbliche attraverso il sistema di protocollazione

c. E' un'attivita' obbligatoria nel sistema di gestione informatica dei documenti di un'Area Organizzativa Omogenea e si applica a
tutti i documenti prodotti e acquisiti dalla stessa AOO

La risposta corretta è: E' un'attivita' obbligatoria nel sistema di gestione informatica dei documenti di un'Area Organizzativa Omogenea
e si applica a tutti i documenti prodotti e acquisiti dalla stessa AOO
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Domanda 4
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 5
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 6
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Se un lavoro puo' essere eseguito da 32 operai in dodici giorni, in quanto tempo puo' essere eseguito da 48 operai?

a. 10 giorni

b. 8 giorni
c. 6 giorni

La risposta corretta è: 8 giorni

Ai sensi del secondo comma dell'art. 54 del d.lgs. 165/2001 e s.m.i., il codice di comportamento dei dipendenti delle Pubbliche
Amministrazioni, è approvato:

a. Con decreto del Presidente della Repubblica

b. Da ogni Pubblica Amministrazione

c. Con decreto del ministro della Pubblica Amministrazione

La risposta corretta è: Con decreto del Presidente della Repubblica

Secondo il TUEL, nella fase successiva alla formazione dell'atto, il controllo di regolarita' amministrativa e' svolto, secondo
principi generali di revisione aziendale e modalita' definite nell'ambito dell'autonomia organizzativa dell'ente:

a. Sotto la direzione del segretario comunale, in base alla normativa vigente
b. Dal responsabile di ciascun servizio

c. Dal sindaco e dalla giunta

La risposta corretta è: Sotto la direzione del segretario comunale, in base alla normativa vigente
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Domanda 7
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 8
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 9
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La capacita' del provvedimento amministrativo di produrre effetti una volta divenuto efficace, indipendentemente dal fatto che
lo stesso sia valido o invalido si definisce:

a. inoppugnabilita'

b. esecutivita'
c. imperativita' o autoritarieta'

La risposta corretta è: esecutivita'

A proposito del Responsabile della protezione dei dati, il regolamento UE 2016/679 in materia di Privacy (GdPR) stabilisce
che:

a. Il responsabile della protezione dei dati puo' assolvere i suoi compiti solo in base a un contratto di servizi

b. Un unico responsabile della protezione dei dati non puo' essere designato per piu' autorita' pubbliche o organismi pubblici

c. Il responsabile della protezione dei dati puo' essere un dipendente del titolare del trattamento o del responsabile del
trattamento

La risposta corretta è: Il responsabile della protezione dei dati puo' essere un dipendente del titolare del trattamento o del responsabile
del trattamento

Un bambino ha assemblato una torre di 14 piani utilizzando i mattoncini per le costruzioni. Ogni piano contiene 3 mattoncini
meno del successivo. Se in cima ci sono 2 mattoncini, al primo piano quanti ce ne saranno?

a. 41

b. 34
c. 45

La risposta corretta è: 41
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Domanda 10
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 11
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 12
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi del D. Lgs. 82/05 e ss.mm.ii., che cos'è la copia informatica di un documento analogico?

a. Il documento informatico avente contenuto identico a quello del documento analogico da cui è tratto

b. Il documento informatico avente contenuto simile a quello del documento analogico da cui è tratto
c. Il documento informatico avente contenuto e forma identici a quelli del documento analogico da cui è tratto

La risposta corretta è: Il documento informatico avente contenuto identico a quello del documento analogico da cui è tratto

Ai sensi del D.P.R. 445/2000, le copie autentiche di atti e documenti possono essere prodotte in luogo dell'originale?

a. Si, ma solo nei casi tassativamente indicati dalla legge

b. Si, purchè ottenute con qualsiasi procedimento che dia garanzia della riproduzione fedele e duratura dell'atto o documento

c. No, mai

La risposta corretta è: Si, purchè ottenute con qualsiasi procedimento che dia garanzia della riproduzione fedele e duratura dell'atto o
documento

L'elezione diretta del sindaco e' stata introdotta:

a. dal d.lgs. 267/2000
b. dalla l. 81/1993

c. dalla l. 142/1990

La risposta corretta è: dalla l. 81/1993
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Domanda 13
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 14
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 15
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La normativa tecnica vigente stabilisce, in merito ai requisiti minimi di sicurezza dei sistemi di protocollo informatico, che...

a. Il sistema di protocollo informatico deve garantire l'accesso alle risorse esclusivamente al responsabile della gestione
documentale

b. Il registro giornaliero di protocollo è trasmesso settimanalmente al sistema di conservazione, garantendone la modificabilita' del
contenuto

c. Il sistema di protocollo informatico deve consentire il controllo differenziato dell'accesso alle risorse del sistema per ciascun
utente abilitato

La risposta corretta è: Il sistema di protocollo informatico deve consentire il controllo differenziato dell'accesso alle risorse del sistema
per ciascun utente abilitato

La Giunta comunale puo' revocare o modificare le deliberazioni adottate dal Consiglio?

a. No, mai
b. Si', ma solo per eccezionali motivi d'urgenza

c. Si', sempre

La risposta corretta è: No, mai

Secondo il DPR 445/200, la firma digitale...

a. Non permette l'identificazione della persona fisica che ha inviato un documento

b. Permette di rendere manifesta e di verificare la provenienza e l'integrita' di un documento informatico o di un insieme di
documenti informatici

c. Puo' essere utilizzata solo per la sottoscrizione delle persone giuridiche

La risposta corretta è: Permette di rendere manifesta e di verificare la provenienza e l'integrita' di un documento informatico o di un
insieme di documenti informatici
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Domanda 16
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 17
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 18
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le deliberazioni del consiglio comunale possono essere dichiarate immediatamente eseguibili?

a. Si', con il voto espresso dalla maggioranza dei suoi componenti

b. No, tale possibilita' esiste solo per le deliberazioni della Giunta
c. Si', limitatamente alle materie espressamente previste dalla legge

La risposta corretta è: Si', con il voto espresso dalla maggioranza dei suoi componenti

Ai sensi dell'art. 64 del Codice dell'Amministrazione Digitale, che cos'è lo SPID?

a. Sistema pubblico per la gestione delle informazioni digitali

b. Sistema pubblico d'informazione e decentramento amministrativo

c. Sistema pubblico per la gestione dell'identita' digitale di soggetti giuridici

La risposta corretta è: Sistema pubblico per la gestione dell'identita' digitale di soggetti giuridici

Se non sono conosciuti la residenza, la dimora e il domicilio del destinatario e non vi e' il procuratore previsto nell'articolo 77
del codice di procedura civile, a norma dell'art, 143 dello stesso codice il messo…

a. Con un verbale dichiara la impossibilita' ad eseguire la notificazione
b. A norma del comma 1 dell'art. 143 esegue la notificazione mediante deposito di copia dell'atto nella casa comunale dell'ultima

residenza o, se questa e' ignota, in quella del luogo di nascita del destinatario
c. Puo' eseguire la notificazione solo mediante deposito di copia dell'atto nella casa comunale del luogo di nascita del destinatario

La risposta corretta è: A norma del comma 1 dell'art. 143 esegue la notificazione mediante deposito di copia dell'atto nella casa
comunale dell'ultima residenza o, se questa e' ignota, in quella del luogo di nascita del destinatario
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Domanda 19
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 20
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 21
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi della l. 241/1990, quale tra le seguenti alternative costituisce motivo di revoca del provvedimento?

a. vizi di legittimita'

b. nuova valutazione dell'interesse pubblico originario
c. contraddittorieta' della motivazione

La risposta corretta è: nuova valutazione dell'interesse pubblico originario

Quale delle seguenti affermazioni NON e' corretta in merito alle attribuzioni del Consiglio comunale?

a. Il consiglio ha competenza in materia di organizzazione dei pubblici servizi, costituzione di istituzioni e aziende speciali

b. Il consiglio non ha competenza in merito all'istituzione e ordinamento dei tributi

c. ll consiglio, nei modi disciplinati dallo statuto, partecipa altresi' alla definizione, all'adeguamento e alla verifica periodica
dell'attuazione delle linee programmatiche da parte del sindaco

La risposta corretta è: Il consiglio non ha competenza in merito all'istituzione e ordinamento dei tributi

Parlando di notificazione di atti a mezzo posta, in base a quanto stabilito dalla legge, chi conserva le ricevute di spedizione
delle raccomandate?

a. L'ufficio protocollo del comune

b. L'ufficiale giudiziario/ messo notificatore
c. L'ufficio di segreteria del comune

La risposta corretta è: L'ufficiale giudiziario/ messo notificatore
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Domanda 22
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 23
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 24
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Sapendo che per ogni errore d'ortografia viene tolto 1 punto e che si parte dal 10, quale dei seguenti studenti conseguira' la
votazione piena? Alberto: Se Lo scieriffo sarebbe capace catturerebbe i banditi. - Michele: E' una rinomata localita' sciistica. -
Marco: Sapeva disciernere il vero dal falso.

a. Michele

b. Marco
c. Tutti gli studenti conseguiranno la votazione piena.

La risposta corretta è: Michele

A norma del GdPR (art. 13) è corretto affermare che l'interessato puo' sempre esercitare liberamente il diritto di accesso ai
suoi dati personali?

a. Si', è corretto

b. Si purchè vi sia il pieno consenso del responsabile della protezione dei dati

c. Si purchè vi sia il pieno consenso esplicito e scritto del titolare

La risposta corretta è: Si', è corretto

Ai sensi dell'art. 25 della legge 7 agosto 1990, n. 241 la richiesta di accesso:

a. deve essere motivata
b. puo' essere motivata

c. non deve essere motivata

La risposta corretta è: deve essere motivata
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Domanda 25
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 26
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 27
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La notificazione di un atto puo' essere effettuata a mezzo posta elettronica certificata?

a. La normativa in materia prevede tale possibilita' solo per le infrazioni al codice della strada

b. Si'
c. No

La risposta corretta è: Si'

In materia di notificazione, riguardo alle persone legittimate al ritiro dell'atto possiamo affermare che:

a. Solamente il destinatario dell'atto è legittimato al ritiro dello stesso

b. Anche le persone di famiglia che vivono nella stessa abitazione, sono legittimate al ritiro dell'atto nel rispetto dei presupposti di
legge

c. Un vicino di casa, anche se accetta di ricevere l'atto, non è legittimato al ritiro

La risposta corretta è: Anche le persone di famiglia che vivono nella stessa abitazione, sono legittimate al ritiro dell'atto nel rispetto dei
presupposti di legge

Ai sensi dell'art. 8 d.p.r. 62/2013, il dipendente che venga a conoscenza di eventuali situazioni d'illecito nell'amministrazione....

a. Ha esclusivamente un obbligo di denuncia all'autorita' giudiziaria

b. Ha un obbligo di denuncia all'autorita' giudiziaria e di segnalazione al proprio superiore gerarchico
c. Ha esclusivamente un obbligo di segnalazione nei confronti del superiore gerarchico che provvedera' alla denuncia all'autorita'

giudiziaria

La risposta corretta è: Ha un obbligo di denuncia all'autorita' giudiziaria e di segnalazione al proprio superiore gerarchico
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Domanda 28
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 29
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 30
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In cosa consiste la dichiarazione sostitutiva di cui all'art. 46 del D.P.R. 445/2000?

a. Nel documento sottoscritto dall'interessato, concernente stati e qualita' personali, che siano a diretta conoscenza di questi.

b. Nell'attestazione ufficiale della legale qualita' di chi ha apposto la propria firma sopra atti, certificati, copie ed estratti
c. Nel documento, sottoscritto dall'interessato, prodotto in sostituzione del certificato

La risposta corretta è: Nel documento, sottoscritto dall'interessato, prodotto in sostituzione del certificato

Su ogni proposta di deliberazione sottoposta alla Giunta e al Consiglio che non sia mero atto di indirizzo deve essere
richiesto il parere, in ordine alla sola regolarita' tecnica responsabile del servizio interessato. Cosa accade se alcuni servizi
sono privi di responsabile?

a. Il parere viene espresso dal Sindaco che fa le veci del responsabile

b. Il parere viene espresso dall'assessore di riferimento che fa le veci del responsabile

c. Il parere viene espresso dal Segretario comunale in relazione alle sue competenze

La risposta corretta è: Il parere viene espresso dal Segretario comunale in relazione alle sue competenze

I controlli interni di regolarita' amministrativa negli enti locali:

a. Sono disciplinati dalle norme generali del TUEL e da uno specifico regolamento comunale
b. Sono disciplinati dalle norme generali del TUEL e dallo statuto comunale

c. Sono disciplinati, dal punto di vista normativo, solamente dal TUEL

La risposta corretta è: Sono disciplinati dalle norme generali del TUEL e da uno specifico regolamento comunale
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